

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,"

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 ídem.—Extranjero, trimestre, 6 ídem.

La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LIX.—Núm. 11.573

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18

Domingo 9 de Marzo de 1913

Sobre elecciones

La lucha electoral en el distrito de Mérida-Alburquerque, ha despertado en esta capital gran expectación.

Como acontece en casos tales, los partidarios de las respectivas candidaturas, consideran seguro el triunfo de la que merece sus simpatías.

Se hacen cábalas sobre lo que sucederá en Puebla de la Calzada, donde reside uno de los candidatos liberales, D. Cándido Maza Coca, y reside también un sobrino de D. Justo Castillo. Lo probable es que se haga un arreglo, repartiendo los votos entre los cuatro candidatos, aunque alguno lleve, tal vez, la mejor parte.

La Roca es seguramente el pueblo en que tendrá más votos D. Justo Castillo.

En ese pueblo habrá hoy un Notario, para que presencie la elección y levante el acta correspondiente.

Acerca de lo que ocurra en San Vicente, se hacen también muchos cálculos.

En cuanto á otros pueblos no se ofrece la menor duda de cual será el resultado.

La comisión electoral del candidato señor Castillo, ha estado establecida en los Establecimientos benéficos.

No nos parece el sitio más adecuado para los trabajos electorales.

CONTRIBUCIÓN AL PROGRESO GANADERO

Ofrece especial interés el último número de *El Cultivador moderno*, dedicado en su mayor parte á la obra del sabio bacteriólogo Doctor Ferrán y Clu.

En él se estudia la personalidad del elemento microbiano, exponiéndose la fecunda y trascendental labor de su ciencia; esbozándose su gran descubrimiento de vacunas preventivas contra el cólera, su procedimiento intensivo antirábico, el de indemnización contra el virus diftérico, sus trabajos referentes al microbio del tétanos y sobre la vacuna Ferrán-Haffkire, la primera vacuna química descubierta contra la peste bubónica.

Los servicios prestados por Ferrán á la vinicultura en su labor de selección de los fermentos épticos, la obra de este bacteriólogo en los medios de combatir las epizootias que á menudo diezman nuestros ganados, sus peregrinagos en las Baleares para combatir el Rouget desarrollado en las parras mallorquinas, la importancia excepcional de sus sueros y vacunas para prevenir y curar las diferentes infecciones de los ganados, se hacen resaltar en el notabilísimo trabajo de referencia. Los numerosos grabados con que va ilustrado da una ligera idea de la diversidad de la obra del eminente bacteriólogo español, cuyo nombre, citado con respeto en todo el mundo científico, ha de ser también por los agricultores y ganaderos.

Oportunísima ha sido la idea de *El Cultivador Moderno* dando á conocerla, contribuyendo con ello á difundir entre nuestras clases agrícolas una personalidad y un centro como es el Instituto Ferrán, que tanto puede contribuir al progreso de las principales riquezas españolas, como lo son la agrícola y la pecuaria.

CANDIDATURA

Para diputado provincial

Mérida - Alburquerque

Don Justo Castillo Fernández Burdallo

CANDIDATURA LIBERAL

PARA DIPUTADOS PROVINCIALES

por el Distrito de Mérida-Alburquerque

Don Juan Francisco Grajera Alvarado.

» Miguel Durán Cienfuegos.

» Cándido Maza Coca.

» Manuel Romero de Tejada.

A ruegos de la Comisión electoral del distrito de Mérida-Alburquerque, reproducimos el siguiente

REMITIDO

Para "Noticiero Extremeño,"

Sobre las elecciones en Mérida-Alburquerque

Al ver la intensa preocupación del órgano de la CASA AYALA por el resultado de la lucha electoral próxima en aquel distrito, no está demás que digamos cuatro palabras para tranquilidad de dicho periódico, pues nos apenas verle sufrir el tártago de la incertidumbre.

El 9 del actual, vencerá la candidatura patrocinada por el Sr. Pacheco.

Y esta rotunda afirmación se halla robustecida por hechos de todos conocidos y será absolutamente confirmada.

A ella se opone, según *Noticiero Extremeño*, el influjo incontrarrestable, la fuerza poderosísima de la masa electoral que, en el distrito objeto hoy de todas las miradas y pesadillas del periódico á que nos dirigimos, tiene el Sr. D. Justo Castillo.

¿Cuáles son los electores que por su esfuerzo personal y político ha podido adquirir el Sr. Castillo para reunir tan imponente cuerpo á su devoción?

Hagamos historia concisa.

Vino D. Justo á la política militante en 1909, sin que de él se tuviera en el distrito otra idea que su caballerosidad, su honradez y la munificencia á que su noble corazón y posición social se prestaban de consuno; vino, fuera de estas circunstancias de índole meramente particular, bajo el patrocinio de D. Antonio Pacheco, que en llevarlo á la representación provincial tuvo verdadero empeño: vino dejándose vencer y convencer por los insistentes requerimientos del exdipu-

tado por Mérida; y, por último, llegó al Palacio de la calle de Felipe Checa, por los votos que con verdadera fruición y sincero entusiasmo le dieron los electores del Sr. Pacheco.

Su labor en la Diputación provincial, sus trabajos en pro del fomento de la hacienda de la provincia, no han llegado á revestir la importancia ni á exteriorizarse de forma que atrajesen hacia su personalidad, con la general admiración, un núcleo de adeptos que determinen esa fuerza impetuosa con que sueña el *Noticiero*.

Si los panegiriles del Sr. Castillo entienden que algunos de los favores políticos por él mismo hecho á sus electores, pueden y deben impulsarlos á dar una muestra de su agradecimiento hacia él, se equivocan.

El sirvió á esos electores porque debía hacerlo en justa correspondencia, toda vez que eran sus representados, y, principalmente, porque tenía que serle gratas esas atenciones al Sr. Pacheco, que es el que tenía que agradecer cuanto don Justo hiciera en favor de sus amigos, á quienes antes exigió diesen á éste sus sufragios.

Los señores Pacheco no han dado al Sr. Castillo el más leve motivo de disgusto ni contrariedad, lo que hace más inexplicable la actitud ahora adoptada por el rico hacendado de La Roca.

Vea, pues, el *Noticiero Extremeño*, por lo que expuesto queda, que no es posible, ni presumible siquiera, la existencia real de ese *ejército formidable* que ha de decidir para el Sr. Castillo la victoria.

Por el contrario, los que vean las cosas á través del prisma de la lealtad, han de censurar acrememente la conducta del señor Castillo, y en vez de aproximarse á él y apoyarlo decididamente, se aljarán por el instinto de conservación ante el temor de nuevas deserciones tan infundadas como la que hoy se comenta.

A pesar de todo, nosotros lamentamos por lo que á él atañe, que hagan desear el papel de víctima á tan respetable señor los que acostumbrados de antiguo á ciertas tramas no reparan jamás

ni en el afecto que deben, ni en la consideración que no merezca el sacrificado. Sacrificio estéril, que es lo más sensible.

La Comisión electoral de Mérida-Alburquerque. Badajoz 7 de Febrero de 1913.

Local y Regional

La subasta del alumbrado eléctrico

Ayer se celebró esta subasta, procediéndose á la apertura de los cuatro pliegos presentados, que contenían otras tantas proposiciones.

Primer pliego.—D. Francisco Ramallo, 29.862'45 pesetas.

Segundo pliego.—D. Ramón Durán, 31.515 pesetas.

Tercer pliego.—D. Julio Rincón, 37.670 pesetas. Desechado por no ajustarse á las condiciones de la subasta.

Cuarto pliego.—D. Eduardo Ayala, 28.440 pesetas. Adjudicado provisionalmente al Sr. Ayala.

D. Ramón Durán manifestó que, como mejora á su proposición, comprometíase á no cobrar á los particulares más que 65 céntimos el kilowatio, como máximun.

Nuestro particular amigo y constante suscriptor D. Francisco de los Ríos, vecino de Montijo, que buscando alivio á sus dolencias reside en esta capital desde hace dos meses, salió ayer tarde para dicho pueblo con objeto de emitir hoy su sufragio y tomar parte en los trabajos electorales.

Regresará á Badajoz en la semana próxima.

Para el inspector de Sanidad

Se nos asegura que en la calle de la Zarza, donde murió hace unos días una joven de tuberculosis, fueron vendidas á una baratillera varias prendas de vestir, colchón, cama y otros muebles, sin previa desinfección.

¿No podría evitarse esto en bien de la salud pública?

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y correligionario D. Isidro Parra, reputado médico y abogado que reside en Villalba.

Periodista en libertad

La Voz de Fernando Póo, ilustrada revista barcelonesa, que excitó á todos los periódicos españoles para que pidieran la libertad de D. Alfredo Herrero, director de *La Opinión*, periódico de Ceuta, dice que el referido Sr. Herrero ha sido ya excarcelado.

Lo celebramos vivamente.

El FERINOL cura la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Café Mercantil

(ANTES DE LA ESTRELLA)

Programa para hoy á las nueve de la noche:

- 1.º Overtura.
- 2.º La primera lágrima.
- 3.º «Luccia», fantasía.
- 4.º Potpourri de aires andaluces.
- 5.º Danza Noruega.
- 6.º El Arlequín.
- 7.º Valses.

La Región Extrema

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Habacón y Administración, Años-Agosto, 18

Bahajon, Año LX—Núm. 11,973

No se publican los domingos.

Local y Regional

La subasta de la subasta eléctrica

Este particular anglo y constaba

El Norde Fernando Poo, bastarda

Café Mercurio

CANDIDATURA

Para diputados provinciales

Mérida - Alburquerque

Don Justo Castillo Fernández Burell

CANDIDATURA LIBERAL

PARA DIPUTADOS PROVINCIALES

por el distrito de Mérida-Alburquerque

Don Juan Francisco Grajers Alvarado,

Miguel Durán Cienfuegos,

Cándido Maxa Coca,

Manuel Romero de Tejeda.

A ruegos de la Comisión electoral del distrito de Mérida-Alburquerque...

REMITIENDO

Para "Noticiero

Extremeno"

Este es el anuncio de Mérida-Alburquerque

Al ver las intenciones preocupadas del Sr....

Y esta mañana en misión se halla...

Quedan son los electores que por su...

Hayanse hecho los comités...

Por el contrario, los que ven las cosas...

Sobre elecciones

La Junta electoral en el distrito de Mérida-Alburquerque...

Como acontece en casos tales, los...

Se hacen debates sobre la que...

En el fondo de la Cámara, donde...

uno de los candidatos liberales...

debe Maxa Coca, y también también...

El primer de D. Justo Castillo...

es que se haga un arreglo...

los votos entre los cuatro...

algunos algunos hoy, tal vez...

partido.

La boca es seguramente el pueblo...

que tendrá más votos D. Justo Castillo.

En ese punto basta hoy un...

para que presente la elección...

de esta correspondiente.

Acorda de lo que ocurre en San...

lo se hacen también muchos cálculos.

En cuanto a otros puntos no...

la tener boca de un, con el...

...

La comisión electoral del candidato...

de Mérida, se está estableciendo...

representaciones provinciales.

Como parece el día más adecuado...

para los trabajos electorales.

CONTRIBUCIÓN AL

PROGRESO CANADERO

Gracia especial merece el último número...

de la "Revista" moderna, de...

de su mayor parte a la que del...

periodista Juan Pardo y Gil.

El día de la publicación de este...

para el progreso, el progreso...

de la información sobre el...

de los trabajos en el...

de la prensa, que...

de la prensa...

de la prensa...

de la prensa...

de la prensa...